

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. V poslancích sněmovně došlo začátkem týdne opět k výtržnostem, jež způsobili někteří mladočestí poslanci, zejména pak poslanec Březnovský, jenž popral se s poslancem Roracherem. Mladočestí hnali se k ministerským křeslům, a pánům ministrům bylo by se zle vedlo, kdyby nebyli je vzali klerikálové ve svou ochranu. — Maďari činí rakouskému rozpočtu opět obtíže, poněvadž nechtějí ani slyšet o tom, aby platili 38 procent spočetných výdajů. — Na svém statku u Litoměřic zemřela baronka Levetzová, jež narozena byla roku 1804. Zajímavou osobou byla proto, že slavný německý básník Goethe, když ji roku 1822 spatřil v Mariánských lázních, horoucně se do ní zamiloval, ač byl již starcem 73letým. Na důkaz své lásky napsal Goethe známou Trilogii, kterou svému ideálu věnoval. — V Rakousku nastal veliký poplach následkem zprávy, že na lodi, která zakotvila v Terstu, zemřel jeden plavec na hlizový mor. Vláda ihned vyslala z Vídně do města tohoto četnu lékařských odborníků, kteří celou tuto záležitost vyšetřili a přičinili se o to, aby náhoda dále šířiti se nemohla.

Portugalsko. V Oportu stále ještě vyskytují se nové případy nákazy morové. Minulou středu zemřela tam opět jedna osoba a jiných pět případů omocnění bylo oznámeno. — Obětí svého povolání stal se doktor Camara Pestana, fidelit bakteriologického ústavu, jenž zemřel na morovou nákazu.

Nizozemsko. Blíže města Capelo udála se minulou středu srážka dvou osobních vlaků, zavínaná hustou mlhou, jež toho dne panovala, při čemž bylo pět osob zabito, dvacet devět bylo jich poraněno. Patnáct raněných ranám svým podlehně.

Italie. V poslanecké sněmovně italské provedena byla volba prezidenta poslanecké sněmovny, jež výsledkem bylo, že zvolen byl 198 hlasy proti 179 Señor Colombo, dřívější ministr pokladu. — Ve Veroně počteno bylo včera v noci ostré zemetřesení, následkem čehož obyvatelstvo uvedeno bylo v nemalý poplach. Neštěstí na životech lidských neudálo se žádné.

Indie. Ve státu Nevagatpam, v Indii, řádil cyklon, jenž rozmetl na sta přibytků, však žádný život lidský při tom nepřišel na zmar. Cyklon způsobil nesmírné škody na majetku.

Francie. Do Paříže došla zpráva z Kwang-Chow Wang od admirála Courrales-a, že dva z jeho důstojníků při neopatrném plutí přes řeku byli Číňany zavražděni. Jakmile admirál o tomto činu se dozvěděl, zmocnil se ihned prefekta provincie Hainan, jakož i jeho děl. O záležitosti této byl zpraven francouzský vyslanec v Peking, jenž učinil již kroky v zahraničním ministerstvu čínském, aby viníci byli potrestáni a Francii aby dáno bylo zadostiučinění. — Ve Francii zahájena jest čilá agitace, jež směřuje k tomu, aby ze země byli vypovězeni Jesuité, jakož i všechny církevní řády, mužské i ženské, vyjímaje ty ženské řády, jichž účelem jest ošetřování nemocných, nebo jinak prospívající trpícím a opuštěným. Jakmile bude jednána poslanecká sněmovna zahájena, bude v tomto smyslu podán návrh zákona. Že agitace jest rázu vážnějšího, jeví se též v té okolnosti, že pracuje se již na tom, aby bylo zrušeno vyslanectví ve Vatikánu, a rozpočtový výbor již také vyškrtl položku na udržování tohoto úřadu. Rozumí se, že v poslanecké sněmovně najde vřelého ohlasu a podpory vyškrtnutí této položky.

Belgie. Parník Belgique, jenž plul z Antverp do Alexandrie, narazil minulý pátek v noci na úskalí Casquet, blíže ostrova Alderney, při čemž zahynulo 18 osob.

Turecko. Turecká vláda udělila koncesi Německé bance na prodloužení železničních kolejí do Bassorah, důležitého přístavního města v turecké Asii, 270 mil jihuovýchodně od Bagdadu. — Známý německý cestovatel dr. Belck oznamuje jednomu frankfurtskému časopisu, že v Erzerumu svedena byla mezi Kurdy a Armenci krvavá bitva, při níž bylo více než 500 osob zabito.

Německo. Německý důstojník ve službách Boerů, hrabě von Zeppelin, jenž ujal se velitelství nad německými dobrovolníky, po zajištění plukovníka Schiela, byl v jedné bitvě zabit, jak oznámeno bylo z Pretorie do Stuttgartu v soukromé zprávě. Mladý tento muž jest synovcem známého hraběte Zeppelina, jenž ve válce německo-francouzské prokázal německé vládě svým špehoustvím služeb neocenitelných.

Rusko. Princ Louis Bonaparte, jenž slouží v ruském vojsku jako důstojník, požádal ruského cara, aby směl odebrati se do jižní Afriky, kde nabídl by služeb svých Boerům, avšak car žádost tuto zamítl, následkem čehož panuje domačka, že vláda ruská chce zachovati v této záležitosti naprostou neutralitu.

Anglie. V úžině La Manche skofel minulou středu přeplavní parník Patria, náležející Hambursko-Americké paroplavební společnosti. Na parníku tomto, jenž vyplul dne 4. listopadu z New Yorku do Hamburgu, našlo se celkem asi padesát cestujících, kteří všemě byli zachráněni mužstvem ruského parníku Ceres, jenž přispěchal rychle ku pomoci, jakmile uslyšel signály z Patrie, dle nichž žádána byla bezodkladná pomoc. Zachraňování cestujících spojeno bylo se značnými obtížemi, jakož i s velkým nebezpečím, avšak díky chladnokrevnosti kapitána parníku Patria, nenastala na hořící lodi žádná vážná panika. Oheň vznikl ve spodní části lodi a podporován byl tím, že mezi nákladem našlo se množství leňného oleje, jenž ovšem byl vydatnou potravou zhooubných plamenů. Náklad lodní sestával po většině z výrobků vývozních, a ceněn je na \$1,000,000, kdežto cena lodí odhadována jest na \$700,000. Patria jest ocelový dvousrubový parník a postaven byl v roce 1894 ve Štětíně. — Minulou středu byla v Bristolu odzvádná svému účelu nemocnice Cliftonova, jež postavena byla za 100,000 liber šterlinků. K obřadům odevzdávacím dostavila se také královna Viktorie s některými svými dcerami, jimž obyvatelstvo bristolské připravilo slavné uvítání. Jako dar byl Viktorii odevzdán při té příležitosti zlatý košíček mayorem města, dále tvořilo špalír 7,000 dobrovolníků a pravidelných vojnů a 27,000 školních dětí zpívalo národní písně.

Válka jiho-afriická. Nouze o zprávy z jižní Afriky o výsledcích bitevních jest opravdu citelná. Je sice pravda, že z Londýna telegrafuje se každý den několik zpráv o stavu věcí na bojišti, avšak zprávy tyto dlužno pojmáti s velikou opatrností, jelikož jsou veskrze cenzurovány pro veřejnost upravovány, a tak o pravém stavu věcí neví ani anglická veřejnost, ani anglické matky, jichž synové pro Anglii v jižní Africe krváčí. Nad tak přísnou cenzurou jsou veskrze krubhy anglické velice rozhořčeny, avšak vláda nedá se tím másti a vede cenzuru nad telegramy dále.

Ačkoliv jest zjištěno, že Boerové podnikli veliký útok na město Ladysmith, neví se přece dosud, zdali útok tento byl úspěšný, aneb zdali Boerové byli odrazeni. Z Paříže došla ve středu zpráva, že Ladysmith bylo dobyto, a anglické vojsko v Natalu je zdemoralisováno, avšak úřední zpráva londýnská to rozhodně popírá snad také proto, že telegram tento způsobil mezi londýnským obyvatelstvem veliký rozruch. Při posledním útoku na město přiblížilo se Boerové ku anglickým příkopům na vzdálenost 1500 yardů, z kterého vzdálenosti střelili na Angličany drobnou střílbou. O porážce, kterou utrpěli Angličané u Nicholson's Neck, podává irský kaplan následující zprávu, která způsobila značné vzrušení, a pro kterou cenzor byl pokárán, že ji nezadržel: "Byli jsme vysláni, abychom zaujali posici, která zne-možnila by spojení dvou boerských oddílů vojska. První nehoda, která nás stihla, byla ta, že spáshlo se spežení horské batérie, a příkladu toho následovala i spežení ostatní. Následkem toho nastal i ve vojsku smutek, jenž teprve po delší době se uklidnil. Děla naše byla pryč, avšak dosud mblí jsme střílivo. Přičina, proč mezkové se spláklí, je máně neznaná, počtvádě panovala neprosniknutelná tma. Jakmile počalo se rozedávati, zahájena byla pal-

ba, z počátku slabá, avšak za nedlouho velmi prudká. Lidé naši byli chráněni kamennou hradbou, jež na rychlo byla zbudována, avšak střeliti se nepřestalo až po polední, kdy vydán rozkaz pomoci signálů trubačů, aby více se nestřílelo. Ve vojsku kolovala pověst, že jistý mladý důstojník vztýčil bílou vlajku, domnívaje se, že z jeho mužstva nalézá se pouze deset na živu, což však nebylo pravdou, poněvadž z tisíce mužů bylo nás na živu více než 900. Domnívám se, že mnozí naši vojínové uprchli, a důstojníci naši zuřili, že musí se vzdáti Boerům, kterých zde ani mnoho nebylo, poněvadž oddíl jejich vojska od-táhl. Lidé naši byli nuceni vydáti zbraň a důstojníci posláni byli ku veliteli Boerů, Joubertovi. Následujícího dne dopraveni byli do Pretorie, a jak jsem slyšel, nezachází se s nimi špatně, a důstojníci mohou se volně pohybovati, jsouce ubytováni ve škole. Vzdání se anglického vojska bylo velikým přechmatem, a zaviněno bylo hlavně nedorozuměním."

Veliké vzrušení způsobila v Londýně zpráva, že vrchní velitel Boerského vojska, gen. Joubert, byl raněn při útoku na Ladysmith minulý pátek a poranění jeho bylo tak vážné, že následkem toho zemřel. Zpráva tato není zaručena, a proto lze za to míti, že jest to pouhá kachna na ukojen Angličanů, kteří lačni po zprávách z bojiště, avšak žádných se jim nedostává.

Opozděná zpráva z Estcourtu, ze dne 13. listopadu oznamuje, že poručík Churchill byl zajat. Stalo se tak při hájení obrněného vlaku, na něž Boerové podnikli útok. Matka poručíka, která se vydala na cestu do jižní Afriky, neví dosud o zatčení svého syna.

ALLEN'S LUNG BALSAM. Neodkládejte vyšetřiti ten kašel použít ALLEN'S LUNG BALSAM. Skládá se z vydatných složek kofeínu a rostin, kteréž chemicky jsou vyčištěny, takže je podří svou plnou účinností. Přední polštář na píle, který následkem toho vyhořelí, lemy, porážkuje odměňování, čistí krev, léčí sáněnou a podrážděnou sliznici, posiluje trávicí stroj a dodává síly celému tělu; takové jsou okamžitě a upokojivé výsledky. Tak lze řešiti za vyšetření tohoto nehorázného kašle. Neobsahuje opium. Na prodej v všech lékárnách. TŘI VELKOSTI. 25c, 50c a \$1.00.

Hledá se dobrá česká neb německá služka, která, jakoli "druh" služky, dobrá mzdě a slušné místo. Hlaste se v č. 203 Dodge St.

Hledá se služebné děvče asi 13 roků, starší k opatrování dítěte do příhodné rodiny. Hlaste se pod adreseu 1929 JIE. 10 ul. nahole

3 DENNĚ. Více státního vřetěku zaručujeme každému, kdo přiveze jednotatví našich viatických, loveckých, přírodních a nádobních obráb. Nemějte žádná obava, s námi před strátou. O. S. SILBERMANN, P. 2 St. Paul, Minnesota. 5, 10, a 20 akoré zahradnické farmy. Na prodej neb výměnu. Posemek leží asi 4 mil 3 mil jiho-východně od South Omaha a jest vřídě připraven k pěstování zelenin a ovoce. Na pozemku jest něco lesa. V zimě můžete se venovati myšlen. Dobré školy v pobliží. Proda se na snadné splátky, aneb výměnou za jiný majetek. J. NO. J. CLARK, 219 Board of Trade Bldg. OMAHA, NEB.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci nábytkem, nádobím, roulety v č. 407, 408, 411 sev. 35. ulice, South Omaha. Telefon

C. H. Brewer & Co., pohrobniční a půjčovatelé koní 229-230 sev. 35. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 36.

Knihkupectví Pokroku Západu. Máme na skladě veliké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých abstrakcích. Přítu si o seznamu. Obrátte se na nás. Adresa: jednoobrátně, Pokrok Západu, Omaha, Neb.

SOUTH OMAHA.

Ze školní rady se poděkoval v pondělí W. B. Wyman, republikánský člen, na jehož místo byl prozatím dosazen školní radou E. Scarr. Wyman je pokladníkem na nádraží a nemoha své povinnosti co školní radní vykonávati, raději se toho vzdal.

Ve škole Lowell se nedostává místa pro veliký počet žáků a výbor školní rady pro budovu musí prozatím nějaké místnosti v jiných domech přijednati. Návštěv škol v South Omaze je letos skoro o 600 dítek větší, než v loni a ač přijednány byly některé místnosti pro školu, jsou přece ještě školní světnice přeplněny.

Proč platiti nájem, když můžete koupiti si domov skoro za tytéž splátky, E. S. Rood, jednatel pozemkový.

Western Long Distance Telephone Co. se jala stavěti sloupy telefonické a natahovati dráty v hranicích města, čkají však bylo zabráněno. Říditel společnosti té dokazoval mayoru Ensorovi, že má smlouvu s Postal Telegraph Co., čemuž však mayor nechtěl rozuměti a nedovolil další práci v hranicích města, řka, že musí telefonní společnost dříve požádáti obecní úřady o povolení a pokud to nebude dáno, nesmí se v další stavbě pokračovati.

Pohlédte na tyto ceny: Lot č. 14 v Bloku 6 v Potter & Cobb předavku za \$225, polovic hotově a zbytek v roce na 7 proc. úroku. Výťah z kněž zdarma. Sub lot č. 16 v Bloku 6 \$125, polovic hotově, zbytek v roce na 7 proc. úroku. Hlaste se co nejdříve v písařně městského pokladníka.

R. A. Carpenter.

John Fallon, hospodský na 33. a Q ulici, zmizel a není ho tuto. Vedl živnost hostinskou pro pivovar Krugův a když měl v pondělí zaplatiti asi \$700, nebylo ho tu a peněz také ne. A tento špás již vyvedl Fallon podruhé pivovaru onomu. Před několika lety vsadil peníze, pivovaru náležející, na Sullivanu, že nabije Corbettovi, když ale se stalo opakné, byl peníze fuč a Fallon také. Za čas se vrátil, byl přijat na milost od Kruga, dána mu zase hospoda a teď Fallon zmizel snad nadobro.

Lepší příležitosti nenajdete nikdo, jenž chce nabýti domova, než nabízí E. S. Rood, South Omaha.

Ve večerní škole není tolik žáků, jak se s počátku očekávalo. Dalo se jich sice zapsati přes sto, ale takových, kteří tam chdili choditi jen pro "fun". Když však byli důkladně prossáti, zbylo jich asi 75.

Zásilkou ovcí do dobytčích ohrad již značně ocháblý, avšak v Montaně se nalézájí dosud značná stáda na krmlíku, která budou během zimy do So. Omaha zaslána.

Navštivte E. S. Rood, Glasgow Block, South Omaha a přesvědčte se, jak snadno nabydte domova.

Před nějakým časem vrazil 32. a Q ul. tři muži do salonu Leischenringova a s pistolí v rukou jej oloupili asi o \$100. Poněvadž se jim to podařilo, zkusili to o nějaký týden později opět a zase vyrazili z hospodského něco peněz. Tu si však Leischenring dobře zapamatoval podobu jednoho z lupičů a spatřiv jej ve středu večer jiti do hasičské stanice, nechal jej zatknouti. Jmenuje se Kelly a pracuje v jatkách, jeho spoludělníci však o něm tvrdí, že je spofádaným a pracovitým dělníkem. Poněvadž však Leischenring tvrdí zcela určitě, že v něm poznává jednoho z lupičů, byl Kelly podržen ve vězení.

Čestí občané south-omašští podpisují žádost ku školní radě, aby jim povolila používati školní budovy Brown Park pro nedělní českou školu. Udávají v žádosti té, že české spolky zafidly nedělní školu k účelu vzdělávacímu, aby děti české se naučily znáti jazyk rodičů svých a k tomu musejí používati nedostatečné místnosti nad salonem p. Koutského. V žádosti té se nabízejí Čechové, že výlohy s vytápěním a čistěním spojené si sami zaplatí a jen o používání školních světnic žádají asi na 3 hodiny každé neděle dopoledne.

Od skončení výstavy jezdí málo pouličních kar ze So. Omaha, tak že se naléhá na městskou radu, by našliiia společnost pouličních drab, aby více kar vysílala aspoň o hodinách ranních a večerních, kdy dělníci jezdí do jatek a domů.

Výprodej kamen, při níž ušetříte. Milton, Rogers & Son.

Naše velké koupě kamen před vsoupnutím cen jejich, umožnily nám, že lze nám nabídnouti vám kamna za ceny staré, což znamená pro vás úspory \$2.00 až \$5.00 na jedněch.



Pravé Beckwith Round Oak. Originální a nejlepší Oak kamna, spotřebují méně uhlí a udrží oheň déle, než jiná Oak kamna. Elegantní Oak kamna za \$5.75, dobrá, ne však pravá Round Oak.



Radiant Home Base Burners. Nemají sobě rovných. Tisíce těch, kdož je užívají, dosvědčí výtečné jejich vlastnosti. Potřebují méně uhlí a vytváří větší množství, než kterákoliv jiná. Cena \$29 a vzhůru. Sterling Prize Base Burner kamna \$17 a vzhůru. Vytápí dobře a jsou na tvrdé uhlí, samočinně oheň živící, niklované.

Prodáváme kamna a raně na splátky, aneb dáme sračku za hotové. Dodáme je i do So. Omaha a postavíme bez dodatečného placení.

MILTON, ROGERS & SON, 14th & FARNAM ST.

Projev soustrasti

rodině bratra Jos. Žbánka v Cedar Rapids, Ia., od řádu Západní Svornost, čís. 25, Z.C.B.J. v Clarkson, Neb.

Nížepodepsaný výbor, ustanoven ve schůzi řádové v neděli, dne 12. t. m., přijal následující resoluci: "Že svěst, zalétnuvší k uchu našemu o úmrtí upřímného a horlivého bratra Jos. Žbánka v Cedar Rapids, Ia., zmocnila se hlubokým zármutkem veskerého členstva našeho, "Že nejen řád, ale celá naše Jednota ztrácí pracovníka horlivého a vlastence upřímného, "Že projevuje náš řád upřímnou soustrast manželce a dětkám nad ztrátou jejich vzorného manžela a otce." JOSEF M. MUNDIL, ANTON ODVÁRKA, JOSEFA BUKÁČEK, Resoluční výbor. Clarkson, Nebr., 15. listopadu 1899.

Peníze! Peníze!

Každý, kdo má peníze, přeje si dojata, aby dostal nejlepší droky a nejlepší jistotu, takovou jistotu, kterou lze vidět, než se peníze plátní. Naproti tomu ten, kdo se chce peněz vydati na majetek, ovšem přeje si je na mírné droky. Když se mohou setkati a domluvit ten, kdo peníze má s tím, kdo je potřebuje, je oboum výhodno. U mně se plátní takové prostředky a proto všichni, kteří chtějí peníze přejít na dobrou jistotu, aneb se vydlužit, nechtě se u mne přihláti.

Louis Berka, 984 New York Life Bld., Omaha.

Nejlepší cesta do Kalifornie

jest ve spacím voze touristském, kterýž osobně jest spravován, po burlingtonské dráze. Neměňte vlaky. Jedete rychle. Vidíte nejkrásnější krajiny na světě. Váš vůz není snad tak nákladně vypraven jako palčový spací vůz, ale jest právě tak čistý a právě tak pohodlný, právě tak dobrý k jízdě — a skoro o \$20.00 levněji. Má široké vestibuly, Pintschovo plynové světlo, a vysoké lenochy u lenošek, Pullmanův posluha jest v stejnokroji, čisté prádlo postelne, pohodlné zařízení k umývání, stoly a vytápění. Byvše pevná a těžce zameny, jsouo hladce, jsou pejlé v stavěti a chladné v letě. Každou partii výletníků provází zvláštní konduktor z Omahy až do Los Angeles. Vlaky vyjíždějí z Omahy každý čtvrték odpoledne a přijedou do San Francisco následující neděli, do Los Angeles v pondělí. Pouze tři dny od břehů Missouru ku pacifickému pobřeží zahrnuje zastávku jeden a půl hodiny v Denver a půl hodiny v Salt Lake City, dvou nejzajímavějších městech celé pevniny. Pište si o "folder" v němž nalzeznete úplného poučení. J. Francis Genl. Agt., Omaha, Nebr.

Velkolepý - Ples

Sbor Boleslava č. 60 JČD. na den amerického posvěcení, ve čtvrtek, 30. listopadu '99

Zástěrkový PLES

Spolek sv. Ludmily č. 46 v úterý, 21. listopadu '99

Háj Lily čís. 9, KRUBU DŘEVÁŘEK

v sobotu, 25. listopadu '99

Hus a Žižka.

Krásné dva litografované obrázky, představující české velikány Husa a Žižku, hodící se pro spolky a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oia za \$1.00, aneb co přemliti k Ples. Západu za \$1.00. Pokrok Západu, Omaha, Neb.